



# 肖浦隧道完成智慧升级 正式通车

本报讯（记者金帆 通讯员谢媚）经过两个月的智慧养护改造，G228丹东线肖浦隧道于12月7日正式通车。

12月5日上午，市交通运输局召开新闻发布会介绍相关情况。G228丹东线肖浦隧道始建于2018年，是按照一级公路标准设计的双向分离式四车道公路隧道。最近一次定检报告显示，该隧道照明灯具损坏约549盏、隧道衬砌裂缝渗水、通风系统和监控系统均存在不同程度的故障与损坏，亟须改造。今年5月，以该项目为主要依托的台州市隧道群智慧养护工程成功入选交通运输部确立的2024年度国家公路现代化养护工程试点名单。

本次智慧养护改造，最直观

的变化就是全洞拱顶都进行了涂装提升，刷上了蓝天白云的漆面。这种釉面漆，不仅具有反光特性，有助于缓解驾驶员的视觉疲劳，还具有一定的防腐、防水性能，可以有效保护隧道结构。

项目还对肖浦隧道不能满足安全运行条件的部分机电及土建设施进行改造，包含隧道内通风照明系统、交通监控系统、火灾探测报警系统等。其中，相较于传统灯具，新型装配式集成数智照明灯具可根据隧道内的光线强度、车辆流量、车速、天气等因素，自动调节照明显亮度，为驾驶员提供一个更加安全、舒适的视觉环境。此外，还可通过配备数字化管控平台，实现远程实时监控和管理。

值得一提的是，我市以肖浦隧道智慧养护改造项目为依托，全面应用信息技术、物联网技术，构建科学管养机制，提升养护运维质效和风险防控能力，打造普通国省道公路隧道智慧养护样本。

在运维方面，创新建立“1146”运维模式，即建立1个运行维护中心，形成1个专业化运维团队，落实运行监控制度、隧道巡查制度、设备检修制度、应急保障制度等4项制度，全面覆盖配电、照明、通风、消防、监控、土建六大隧道系统，实现隧道运维提质增效。

“通过智慧赋能，打造智慧集成管控平台，我们实现了对隧道土建及各类机电设备的集中管理和联动控制，对各类突发事件能够按照

预案分类、联动处置，预计可使事故平均处置时间减少50%、抛洒物平均处置时间减少75%，极大程度避免二次事故发生。”市交通运输局相关负责人表示。

温岭地处沿海丘陵地带，山体绵延，大量公路穿山而过。隧道作为温岭公路中不可或缺的重要附属设施，其养护和改造工作颇为重要。该负责人补充道，接下来，我市还将对34座国省道公路隧道及部分县道隧道逐步开展智慧养护改造，改造内容视隧道具体情况而定，包括增设隧道内监控、照明灯具更换、隧道内涂装、新增隧道内广播系统等，不断健全公路隧道数字化管控平台，提升公路隧道的养护运维质效和风险防控能力。

## 900多人一起穿越长屿硐天 爱暴走全城公益 向“新”出发



本报讯（记者叶华翰 通讯员郑露）12月7日，温岭团市委携手市体育事业发展中心、新河镇人民政府，共同举办第十三届“爱暴走”全城公益活动，吸引了超过900人热情参与。

为提升各参赛队伍的参与体验感，今年的暴走活动精心策划了9公里的普通组与12公里的挑战组两大路线。活动摒弃了传统竞技的排名机制，融入时下热门的“city walk”旅游模式，结合“暴走+打卡集章”的创新形式，引领参赛者们沉浸式探索并欣赏沿途的旖旎风光。

随着发令喇叭的清脆鸣响，众多参赛者踏上了这场与群山的浪漫之约，一路领略着如画般的秀丽景致。本次活动路线全面升



“爱暴走”活动挑战组路线。（图片由主办方提供）

级，精心挑选了新河镇极具特色的美丽乡村旅游精品线路。

途中，参赛者们不仅见证了天窗顶空、石架悬桥的观夕硐奇观，还踏入了可观丽日彩云与碧水沧波的水云硐；他们漫步于双门石窟，感受着云迷松径与石漏

溪声的静谧之美；同时，硐天南村的自然风光以及八仙岩的仙姿百态也让他们流连忘返。

“这是我第一次参加‘爱暴走’活动，之前总是在朋友圈看别人分享，今年终于决定亲身挑战12公里，看看自己到底能走多久。”

参赛者丁一曼兴奋地分享道，“刚开始的两个打卡点确实有些吃力，后面的平路就轻松多了。”

“我已经是第二次暴走了。”

参赛者黄宏感慨地说，“今年的路线虽然山路较多，但总体距离较短，12公里对我来说还算轻松。而且这里的空气清新，环境优美，整体感觉非常惬意。”

自2011年“一队鸡蛋的暴走”起步，到如今的第十三届，已有超过2.3万人参与其中，累计行走36万公里，共筹集善款101万元……这组数字背后，是温岭人对公益事业的坚定信念与不懈追求。

团市委相关负责人表示，本次活动选址历史文化名镇——新河镇，参赛者可以一路领略美丽乡村的精品线路。今年的奖牌设计更是围绕长屿硐天的标志性建筑展开，希望通过户外徒步与打卡集章的形式，激励更多青少年走进自然，以绿色行动传递公益的正能量。

## 学分类 明税收 萌娃乐享文明新风尚

本报讯（记者贾宁欣 见习记者郑青瑶）近日，市税务局“浙税先锋·青峰领航”志愿服务队走进市妇女儿童活动中心，开展文明实践主题日活动，以“玩中学、学中玩”的形式向锦园小学的40多名学生普及了垃圾分类和税收相关知识。

“小朋友们，蓝色垃圾桶是什么垃圾的呢？”“可回收垃

圾！”活动伊始，志愿者拿着印有各色垃圾桶的卡片，用通俗易懂的语言向小朋友们讲解垃圾分类相关知识。

讲解结束后，志愿者通过趣味问答的互动方式，帮助孩子们巩固知识点。活动现场设置了一个“垃圾大转盘”，上面绘有一次性餐具、日用化学品等各式各样生活

垃圾图标。每当转盘转动，孩子们都争先恐后地抢答。

除了垃圾分类知识游戏之外，户外真人版“税收知识”飞行棋游戏也受到了孩子们的欢迎。“清风广场”上，孩子们用力向上掷骰子，按照点数前进，每到一个新的格子，他们都能阅读到上面的税收小知识。

市税务局相关负责人介绍，本次活动紧密依托市税务局“浙税先锋·青峰领航”文明新实践品牌，以垃圾分类为主题，旨在帮助孩子们深刻认识垃圾分类的重要性，引导他们养成爱护环境、积极参与垃圾分类的良好习惯，同时推动税收主业与文明创建的深度融合。

## 政协搭平台 职工来“充电” 滨海新城“青年夜校”首课开讲

本报讯（通讯员江文辉）为满足广大企业职工在技能学习、身心健康等方面的需求，12月5日晚，松门镇政协委员联络组依托政协委员讲师团资源，在温岭经济开发区港湾社区党群服务中心开办“青年夜校”，搭建起企业职工学习提升、交流互动的优质平台，解锁“夜生活”新模式。

晚上6时30分，学员们伴随着舒缓的音乐，开始了“体验艺术疗愈、做幸福职场人”主题沙龙。课堂上，来自市政协妇界别的高级家庭教育指导师邵丹琪，从“你是谁？你为何来到这

里？”“你如何成为今天的你？”“你当下幸福吗？”三个问题入手，让学员们从工作状态转向学习状态，缓解他们的工作压力。

“政协委员对经开区的企业文化进行调研时，听到最多的就是员工下班后没有地方去。所以我们想到了‘青年夜校’，利用政协委员讲师团这一资源，为企业员工进行针对性开课，丰富他们的夜生活。”松门镇相关负责人说。

“青年夜校”是一种利用晚上或非工作时间进行教育的模式，具有娱乐和社交属性，旨在为青年提供一个满足休闲需求、知识需求和精神需求的平台。当晚，

邵丹琪还通过“分享你眼中的幸福”“艺术涂卡疗愈”“创设心灵花园”等环节，让学员们在互动中收获轻松愉悦的心情。整堂课时90分钟，学员们都收获颇丰。

来自浙江大鹏机械有限公司的姜飞是车间管理人员，他说，老婆和孩子都在老家，自己目前独自在这边工作，晚上有很多空余时间。“这次是抱着围观者的态度来的，听完这堂课，我收获了很多，心理压力也减轻了许多，这些知识以前几乎没有接触过。有时间的话，我会经常来参加，多多学习。”

首课开讲后，学员们还对今后的课程提出了要求。温岭市慧荣机械有限公司行政部的徐云说，年轻人的需求偏向舞蹈、音乐、视频剪辑、亲子关系等，学会这些技能，他们的业余生活才能变得更加丰富多彩。

在首课开讲前，松门镇政协委员联络组与学员们进行了互动，向他们了解职工的课程需求，表示会对接好政协委员讲师团，为青年职工提供更多学习课程，丰富他们的文化生活，这样能让青年职工在8小时内更专心地投入工作，助推经济高质量发展。

## 理发送汤圆 情暖养老院

本报讯（记者张路伟 通讯员金云国文图）“李奶奶，您看这个长度合适吗？”“张大爷，我再帮您刮刮脸。”近日，在城南镇的浙江兴养老院内，城之南志愿服务队的党员志愿者们携带座椅与理发工具，精心布置起临时“理发店”。他们逐一询问老人的理发偏好，随后耐心细致地为他们理发、修面。理完发后照着镜子，老人们露出了满意的笑容。

与此同时，一批志愿者在厨房里忙碌起来，动手为老人们烹制汤圆；而另一部分志愿者则和

老人们交流谈心，让他们感受到家的温暖和亲人的关心。

理发服务结束后，志愿者们将一碗碗热气腾腾的汤圆送到桌上，邀请老人们围坐一起，品尝香甜的汤圆。老人们吃在嘴里、甜在心里，温馨的气氛在养老院内弥漫开来。

“我们举办这次活动，就是想把服务与关怀带给敬老院里的老人们，向社会传递爱心，同时用实际行动践行志愿队为人民服务的初心。”志愿者张云华说。

城之南志愿服务队相关负责人表示，下阶段，志愿队将持续开展各类志愿服务活动，用实际行动呼吁更多爱心人士加入志愿者队伍，贡献自己的力量。



志愿者在为老人理发。

## 温岭市人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年12月6日温岭市第十七届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

### 任命：

戴伟伟为温岭市人大常委会办公室副主任；  
周觅为温岭市人大常委会财经经济工作委员会副主任；  
赵棠为温岭市人大常委会财经经济工作委员会副主任。

### 免去：

薛学杰的温岭市人大常委会财经经济工作委员会副主任职务；  
骆忠华的温岭市人大常委会财经经济工作委员会副主任职务。

## 温岭市第十七届人民代表大会常务委员会公告

第29号

温岭市第十七届人民代表大会代表李晨耀已调离温岭，依照代表法的有关规定，李晨耀的代表资格终止。

温岭市第十七届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定接受薛学杰、骆忠华、吴嘉峰因职务变动或工作需要辞去市第十七届人民代表大会代表职务的请求。依照代表法的有关规定，薛学杰、骆忠华、吴嘉峰的代表资格终止。依照选举法的有关规定，薛学杰的温岭市第十七届人民代表大会常务委员会委员、财经经济委员会副主任委员职务相应终止。骆忠华的温岭市第十七届人民代表大会常务委员会委员、财经经济委员会副主任委员、开发区委员会副主任委员职务相应终止。吴嘉峰的温岭市第十七届人民代表大会常务委员会委员、社会建设委员会委员职务相应终止。

截至目前，温岭市第十七届人民代表大会实有代表381名。现予公告。

温岭市人大常委会

2024年12月6日

## 道路交通轻微事故不用等 “浙里快处”再升级 分分钟即可完成

本报讯（记者王萍 通讯员叶卫兵）开车上路，难免有小剐小蹭。万一遇上了怎么办？如何做到快速处置？“浙里快处”最近推出了升级的“视频快处”模式，能帮助轻微经济损失交通事故当事人实现分分钟“快处快赔”。

近半个月来，在温岭，不少出过轻微经济交通事故的驾驶员已体验到“视频快处”的便利。从过去需要自己拍照上传到现在只要走几步、换几个“机位”就能完成事故处理，“视频快处”大大简化了事故后驾驶人面临的流程，缩短了等待时间，也大大缓解了因此衍生的道路交通拥堵情况。

“视频快处”是如何提高交通事故处置质效的？秘密就在于“视频连线”带来的警力迅速可及。事故当事人拨打110后，便会接收到一条“台州公安”发送的短信，点开短信中的链接，就能进入“浙里快处台州”微信小程序，一键授权后与温岭交警开启视频连线（若提示授权，请务必选择“同意”）。跟着线上交警的引导，事故当事人用手机视频扫描事故现场，一两分钟左

右，交警便能出具交通事故责任认定书。事故双方在手机上完成签名、提交，即完成事故的处理。

市公安局交警大队科技中队副中队长蔡永新介绍，试运行近半个月来，通过“视频快处”新模式，每起轻微经济损交通事故大约5分钟便能处理完成。整个流程中，事故当事人不需要再翻找身份证件、行驶证等证件，也不需要另外联系保险公司，保险公司接到系统转交的事故信息后，会主动联系当事人。

不过，“视频快处”是有适用条件的。有伤人的、车辆无法移动的、事故超过2小时后才报警的、单车损失明显超过2万元的，不属“视频快处”的范畴，且“视频快处”受理时间为每日7时到20时。

完成事故处理后，事故双方驾驶人需快速撤离现场，以免对道路交通造成拥堵。《道路交通事故处理程序规定》（公安部令第146号）第十九条第三款规定：对应当自行撤离现场而未撤离的，交通警察应当责令当事人撤离现场；造成交通堵塞的，对驾驶人处以200元罚款。

## 晴好天气回归 腊肠串联人间烟火

### 安琪说天气

本报讯（记者谢安琪）自打进入大雪节气以来，我市备受冷空气“恩宠”，此前的大风、降温、降水导致全市“湿冷感”十足。上周日，灿烂的阳光回归，洗晒正当时，但在冷空气影响下，最低气温维持在7℃左右，体感较冷。

眼下正是晾晒腊肠的好时节。近日，记者来到新河镇南鉴村，看到不少人家正在预订或自制腊肠。王阿姨告诉记者，每年在大雪节气前后，只要天气状况适宜，她都会和朋友相约自制腊肠。“从猪肉的选择、调味、清洗肠衣，再到灌装，都是由我们自

己完成的。”王阿姨一边忙碌，一边笑意盈盈地说，“到了冬天，我们家家户户都要吃腊肠。今天难得有好天气，我就抓紧时间做腊肠，我婆婆负责把做好的腊肠拿到户外晾晒。”

红白相间的腊肠不仅串联出了最接地气、最具人间烟火气的秋冬限定美景，更预示着新年的脚步越来越近。

记者从气象部门了解到，冷空气结束后，暖湿气流开始反扑，明天起我市云系会逐步增多，气温将回升。不过，气温的回暖往往预示着新一轮冷空气的蓄力，周三起可能又有冷空气来袭。在冷空气补充影响下，全市气温会持续走低，到时我市有望入冬。请市民注意做好防寒保暖工作，谨防感冒。

### ★遗失启事★

●温岭市城西街道莞田股份经济合作社遗失台州市农村集体经济组织统一收据一份，发票号码：03601070，项目：莞田股份经济合作社放心农贸市场复评奖励资金，发票金额：100000.00元，声明作废。

●温岭市城西街道莞田股份经济合作社遗失台州市农村集体经济组织统一收据一份，发票号码：03604090，项目：三星级标准市场改造提升补助资金，发票金额：484146.00元，声明作废。

●温岭市新河镇西方庵遗失温岭市民族宗教事务局2002年9月30日核发的证号为温佛JC173号的宗教活动场所登记证（正副本），声明作废。